



Орловская



Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 160 (24456) 23 сентября 2006 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ХОМУТОВО ГОТОВИТСЯ К КОНКУРСУ

Вчера в Новодеревеньковском районном центре культуры состоялся районный этап ежегодного областного конкурса допризывной молодежи "Державы российской орлы".

Участниками стали четыре команды, которые прошли предварительный отбор. Ребята соревновались как в интеллектуальном конкурсе, так и в конкурсе на лучшую физическую подготовку.

Победители примут участие в зональном этапе. Он пройдет 28 сентября в Красной Заре. Сюда съедутся представители Верховского, Залоговского, Новодеревеньковского, Новосильского районов. Областной же этап намечен на ноябрь.

4-я стр.

НОВОСТИ ЦФО

СМОЛЕНСК: МУШКЕТЁРЫ ПРИЕДУТ НА КИНОФЕСТИВАЛЬ

Смоленск готовится к кинофестивалю "Новое кино. XX век", который пройдет с 30 сентября по 6 октября.

Фестиваль уже считается традиционным, а в этом году известный композитор Евгений Дога даже написал к нему музыкальные поздравления.

Среди самых ожидаемых гостей создатели и актеры знаменитого фильма про д'Артаньяна и трех мушкетеров. К 30-летию киноленты режиссер Георгий Юнгвальд-Хилькевич решил провести на Смоленском кинофестивале юбилейный вечер. Приглашения уже получили Валентин Смирнитский, Михаил Боярский, Елена Цыплакова, Олег Табаков, Маргарита Терехова, Лев Дуров.

6-я стр.



Фото Андрей САСИНА.

ОРЛОВСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАСПРАВЛЯЕТ КРЫЛЬЯ

Рабочие, инженеры орловского завода "Дормаш" в минувший четверг тепло встречали губернатора Е.С. Строева, других руководителей области, которые пришли к ним на торжественный митинг, посвященный Дню машиностроителя.

Ведь завод поднялся с колен, занял ведущее место на российском рынке дорожно-строительной техники во многом благодаря "Орловской промышленной компании", созданной по инициативе губернатора в 1999 году для спасения "лежащих" заводов. Сейчас Егору Семеновичу было интересно от са-

мих рабочих узнать, как они оценивают перемены на родном предприятии, посмотреть на выпускаемую здесь новую продукцию.

Услышанным от дормашевцев и увиденным губернатором, судя по всему, остались довольны. Егор Семенович похвалил их за то, что увеличили за восемь месяцев 2006

2-я стр.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые работники машиностроительного комплекса, ветераны отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем машиностроителя!

Преодоления и металлургической традиционно занимают ведущее место в промышленной сфере Орловщины. В отрасли наращиваются объемы производства, идет освоение новых образцов продукции, способной выдерживать жесткую конкуренцию на российском и зарубежных рынках. Условия для этого создает реализация инновационных и инвестиционных программ, таких, как программа развития сельскохозяйственного машиностроения, производств дорожной техники, и ряда других. Машиностроительный комплекс вносит весомый вклад в решение стратегической задачи — удвоения объемов промышленного производства. Необходимая составляющая успешной работы — обеспечение достойной оплаты труда всех категорий работников.

От всей души желаем вам новых успехов в труде, устойчивой работы предприятий. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Администрация области.



Уважаемые работники и ветераны предприятий машиностроения и приборостроения! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем машиностроителя!

Важность отрасли народного хозяйства, в которой вы трудитесь, не вызывает никаких сомнений. Машиностроение — основа экономики любой высокоразвитой страны, сердцевина ее индустрии.

Открытие окна инвестиционных возможностей позволило орловским машиностроителям выйти из застоя и приступить к развитию. Важнейшей задачей сегодня является наращивание темпов технического перевооружения предприятий, выпуск конкурентоспособной продукции. На это направлены инвестиционные программы, соединяющие преимущества инновационного бизнеса с производственными традициями машиностроительной отрасли.

В то же время желаем вам, уважаемые машиностроители, дальнейших успехов в труде, устойчивой работы ваших предприятий! Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Орловский областной Совет народных депутатов.

ПОЙТИ В ШКОЛУ — НЕ НАПАСТЬ, КАК БЫ В ШКОЛЕ НЕ ПРОПАСТЬ...

Эта история началась несколько месяцев назад с того, что в конце марта сего года в редакции газеты сначала раздавались телефонные звонки встревоженных родителей из с. Гнилец Троснянского района, а потом пришло и письмо.

«10 февраля 2006 года у нас сгорела часть школы — нижнее здание. В нем располагались библиотека, мастерская, столовая и три кабинета начальных классов. Мы сейчас остались в одном здании. Разместить все в верхнем здании у нас нет возможности. Тем более, что оно находится в аварийном состоянии.

Детей в нашей школе всего 35. На первый взгляд, покажется мало, но для нас они дети. Нет для них в нашей школе ни спортивного, ни актового зала. Внеклассные мероприятия мы проводим в узком коридоре. Физкультурой в дождливое время заниматься негде. У наших детей была одна радость — мастерская. В ней дети с учителем планировали собрать самолет, но все, что они принесли, — сгорело.

Убедительно просим вас передать губернатору нашу просьбу о постройке новой школы.

Учителя, родители, ученики Гнилецкой средней школы».

6-я стр.

АУ! ГДЕ ВЫ, ХОРЕОГРАФЫ?

(РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ ЗАКРЕПЛЕНИЯ КАДРОВ НА СЕЛЕ)

Парадоксальная ситуация! В Орле есть два учебных заведения, где бортно готовят и из года в год на протяжении нескольких десятилетий исправно выпускают профессиональных хореографов, специалистов по народному, эстрадному и классическому танцу. Есть в нашем городе и прекрасная хореографическая школа, и отделения в школах искусств, плюс к этому масса студий при детских садах, клубных учреждениях и общеобразовательных школах, где растут будущих потенциальных артистов и преподавателей.

лей популярного в народе вида искусства. Но тем не менее встретить образованного специалиста танцевально-го жанра в сельском клубе — это большая редкость, а такого, чтобы он еще и жил в деревне вдалеке от областного или крупного районного центра, просто невозможно. Мало того, далеко не каждый районный центр может похвастаться наличием таких кадров в своих клубных учреждениях, а стало быть, и наличием танцевальных коллективов.

7-я стр.

О «КРАСНО-ЧЕРНОЙ» ПОЛИТИКЕ И СТРЕМЛЕНИИ К «САМОДЕРЖАВИЮ»

Орловский городской Совет народных депутатов полгода работает в новом составе. За это время многие жители города успели почувствовать, что такое деятельный, обязательный депутат, к которому можно обратиться с просьбой, за помощью в решении проблемы. Но, к сожалению, в марте свой депутат появился не у всех жителей Орла. В шести избирательных округах (а это более 40 тысяч человек) выборы не состоялись. Они пройдут 8 октября. О предвыборной борьбе, о взаимоотношениях законодательной и исполнительной ветвей власти — беседа с заместителем председателя городского Совета М.В. ВДОВИНЫМ.

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и области +20° — +21°, ясно.

5-я стр.

АМЕРИКА СДЕЛАЕТ ВСЁ, ЧТОБЫ НИЗВЕСТИ РОССИЮ

Перспективы почти открытого противостояния между Россией и США становятся все отчетливее, причем неважно, кто следующий займет в Вашингтоне Белый дом — республиканцы или демократы. Америка непременно попытается добиться изоляции высшего руководства РФ и реализации "оранжевого сценария" через своего человека на левом политическом фланге. Кроме того, официальный Вашингтон продолжит свою работу по подрыву энергетического суверенитета Москвы и усилению дезинтеграционных процессов на территории России.

3-я стр.

ВОСТОЧНЫЙ БАЗАР В ЦЕНТРЕ ОРЛА

На рынке бойко идет торговля с раннего утра и до тех пор, пока не иссякнут покупатели. Сладкий перец и помидоры предлагают по десять рублей за килограмм, арбузы — также по десять, лук — по семью. С некоторых машин продают дыни и виноград. Туда-сюда снуют с пачками купюр сумелые торговцы. Ни дать ни взять — восточный базар. Торговля происходит в самом центре Орла — на Левом берегу реки Оки — далеко за забором Центрального рынка. Двадцать фур и небольших грузовиков плотно расположились друг к другу. Теснота немалая. Снующие мимо машины с трудом разъезжаются, порой образуются "пробки". Вокруг — грязь и вонь от гниющей плодовоощной продукции. Испортившиеся помидоры стоят у обочины дороги коробками и валяются прямо под ногами. Кажется, что находишься на помойке.

5-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ГИБДД ПРОДЛИЛА ОПЕРАЦИЮ «АВТОБУС»

По 1 октября водителям маршруток придется особенно опасаться провиниться перед сотрудниками ДПС. Как выяснилось на первом этапе милицейской операции, почти половина аварий с автобусами происходит по вине частных перевозчиков.

Проведенные ГИБДД проверки показали, что многие владельцы автобусов допускают выход машин в рейсы без контроля за техническим состоянием, не проводят предрейсовый медицинский осмотр водителей.

В большинстве предприятий, использующих пассажирский автотранспорт, нет контроля за количеством часов, отработанных водителем на линии. Между тем в соседнем Брянске месяц назад маршрутка врезалась в дерево из-за того, что ее водитель

заснул за рулем! Как выяснилось, он три дня подряд работал по 16 часов. В результате той аварии пострадали два пассажира.

В Орловской области с начала года произошло два ДТП с участием автобусов. Погибли пять человек.

СЕГОДНЯ ПОПАЛ В ДЕСЯТКУ, ЗАВТРА — В СБОРНУЮ

На центральном орловском стадионе проходит первенство России по стрельбе из лука. Сегодня будут определены победители в двух возрастных группах (юноши и девушки 1988 — 1989 гг. р.; 1990 г. р. и моложе).

Этот вид спорта в европейских странах считается элитарным и очень дорогим. Современный спортивный лук может стоить несколько тысяч долларов, стрелы изготавливаются из карбона — материала, применяемого в авиационно-космической промышленности. Тем не менее десятки орловских ребят имеют возможность не просто поиграть в Робина Гуда, а регу-

лярно участвовать в российских и международных соревнованиях. И на нынешнем первенстве страны среди 238 стрелков есть представители орловской СДЮШОР «Олимп».

Соревнуясь в выдержке и меткости на дистанциях от 30 до 90 метров, спортсмены выясняют, кому представится шанс попасть в будущем в сборную команду страны.

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА В ОРЛЕ

7 октября в областном центре пройдет традиционная осенняя ярмарка.

Места организации торговли не менялись: в Заводском районе — Комсомольская площадь, в Железнодорожном — площадь Поликарпова напротив здания администрации района, в Советском — улица Приборостроительная и площадь Жукова у стадиона имени Ленина, в Северном — площадь у здания райадминистрации (Московское шоссе, 137).

Участниками ярмарки станут агропромышленные и перерабатывающие предприятия области, овощеводческие хозяйства.

Особенно широко будут представлены ОПО «Союз Орловщины», ОАО АПК «Орловская Нива» и ряд других. Они планируют предложить горожанам товары на сумму около 25 миллионов рублей.

В продаже будут представлены плодовоощная продукция, мясо, живая птица, мед и другие товары.

ОРЛОВСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ МОГУТ СЕБЯ ПОКАЗАТЬ

Начался прием заявок на участие в VI всероссийском конкурсе "Российская организация высокой социальной эффективности". Конкурс проводится на всей территории Российской Федерации, и в нём могут принимать участие все предприятия и организации (независимо от форм собственности и отраслевой принадлежности), которые соответствуют условиям конкурса.

Организаторами конкурса являются Минэкономразвития и Минздравсоцразвития России с участием заинтересованных фе-

деральных, региональных органов исполнительной власти, общероссийских объединений работодателей и профсоюзов.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- оплата труда и социальные выплаты;
- условия и охрана труда;
- квалификация кадров, система их подготовки и переподготовки;
- реализация социальных программ;
- ресурсосбережение и экология;
- малое предприятие высокой социальной эффективности.

Одновременно предусматривается определение победителей по дополнительным и отраслевым номинациям, которые выявляются в процессе проведения конкурса с участием отраслевых союзов работодателей.

Для участия в конкурсе необходимо направить в адрес конкурсной комиссии (105203, Москва, ул. 15-я Парковая, д. 8, тел./факс: 464-48-45, 464-33-33, 463-95-90) конкурсную документацию. Формы документов, инструкции по их заполнению, а также дополнительная информация по участию в конкурсе размещены на сайте

www.ruskonkurs.ru. Срок подачи документов — до 20 октября.

ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ СОБРАЛИСЬ НА УЧЁБУ ВО МЦЕНСКЕ

В среду, 20 сентября, в детской школе искусств г. Мценска состоялось официальное открытие областной творческой школы художников (победителей областных и республиканских конкурсов) "Тургеневская осень".

В течение 10 дней талантливые ребята из Орла, Ливен, Мценска, Болхова, Новосилия, Верховья и Кром будут постигать секреты рисунка, живописи, композиции под руководством опытных наставников, членов Союза художников РФ, таких, как заслуженные работники культуры России С.И. Прокопов, В.И. Лебедев, а также других мастеров, в том числе и из столицы.

В насыщенной программе школы, кроме чисто творческой стороны, запланированы экскурсии в города Орёл и Болхов, в Спасско-Луговиновский (с пленэром) и другие музеи.

Город Мценск выбран организаторами творческой школы не случайно. По словам начальника отдела художественного образования департамента социальной политики Орловской области заслуженного работника культуры РФ В.И. Матавиенко, здесь есть все условия для проведения такого рода мероприятий: картинная галерея, художественная школа и школа искусств. Да и сама природа мценской земли создана для творческого вдохновения.

Немаловажное значение имеют и бытовые условия для участников — они размещены в хорошей гостинице-общежитии мценского филиала ГОУ ВПО "ОрёлГТУ". Организованы питание и транспорт.

В 2004 году здесь работала подобная школа федерального уровня. И не случайно поэтому в знак благодарности за прекрасную организацию Москва выделила средства и на поддержку орловских талантов.

28 сентября во мценской картинной галерее состоится открытие выставки юных художников, преподавателей, участников творческой школы "Тургеневская осень".

Информгентство "Орловской правды".